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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LAS COMISIONES UNIDAS 

DE PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL Y DE IGUALDAD DE GÉNERO Y DE 

LA DIVERSIDAD, CELEBRADA EL DÍA 04 DE MARZO DEL AÑO 2025. 

 

Presidenta: Muy buenas tardes, compañeras Diputadas y Diputados. Para esta 

reunión estaremos trabajando en consuno las comisiones de Patrimonio Estatal y 

Municipal y de Igualdad de Género y de la Diversidad, por lo cual se voy a solicitar 

amablemente a la Diputada Lucero Deosdady Martínez López me acompañe en 

la Secretaría y al respecto tenga a bien pasar la lista de asistencia. 

 

Secretaria: Con gusto. Por instrucciones de la Presidencia, se va a pasar la lista 

de asistencia. 

 

COMISIÓN DE PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL 

Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos, presente.  

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente.  

Diputada Yuriria Iturbe Vázquez, presente. 

Diputado Byron Alejandro Eduardo Cavazos Tapia, presente.  

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, justifica.  

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente.  

Diputado Ismael García Cabeza de Vaca. 

 

COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO Y DE LA DIVERSIDAD 

La de la voz, Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca, justifica. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente. 

Diputada Cynthia Lizabeth Jaime Castillo, justifica. 

Diputada Blanca Aurelia Anzaldúa Nájera, justifica. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, justifica. 

Diputado Gerardo Peña Flores, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 8 integrantes de estas comisiones unidas; por 

lo que, existe el quórum requerido, para celebrar la presente reunión. 

 

Presidenta: Compañeras y compañeros legisladores, habida cuenta de que existe 

el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, 

siendo las doce horas con once minutos, de este día 04 de marzo del 2025. 

 

Presidenta: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto de Orden del Día. 
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Secretaria: Con gusto. El Orden del Día es el Siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 

Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio, y en su caso, dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa de Decreto mediante el cual solicita autorización para la 

creación del Instituto de la Mujer de Altamira, Tamaulipas. V. Asuntos 

Generales. VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto. 

 

Presidenta: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integran estas comisiones que emitan su voto con relación al mismo. 

 

¿Quiénes estén a favor?  

 

Presidenta: Ha sido aprobado el Orden del Día, hecho de su conocimiento por 

unanimidad de los presentes.  

 

Presidenta: A continuación, procederemos al análisis, estudio, y en su caso, 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa, la cual propone crear el Instituto de la 

Mujer de Altamira, Tamaulipas. Expuesto lo anterior, solicito a la Secretaría 

pregunte si alguien desea participar con relación a la iniciativa y, en su caso, llevar 

el registro de las participaciones. 

 

Secretaria: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia, se consulta si alguien 

quiere hacer uso de la voz. Eh, nada más yo hare el uso de la voz, Diputada. 

 

Presidenta: Adelante, Diputada Lucero Deosdady Martinez López. 

 

Diputada Lucero Deosdady Martinez López. Diputadas y Diputados 

integrantes de estas comisiones unidas, público que da seguimiento a la 

presente reunión. Inicialmente, es importante destacar que la protección de las 

mujeres es un tema que ha tenido mayor relevancia en los últimos tiempos, lo 

cual ha traído consigo acciones tales como reformas y la creación de leyes, la 

integración de nuevos delitos al Código Penal para el Estado de Tamaulipas, la 

creación de institutos a nivel local y federal, todo esto con un fin común: que las 

mujeres y niñas puedan tener una vida libre de violencia y que sean respetados 

sus derechos. Ahora bien, la acción legislativa en análisis tiene la finalidad de 

autorizar al Ayuntamiento de Altamira, Tamaulipas, la creación del Instituto de la 

Mujer de Altamira, Tamaulipas. En ese sentido, considero que es procedente la 

creación de dicho instituto, ya que como legisladoras y legisladores siempre 

estaremos a favor de impulsar acciones que vayan encaminadas a la tutela de 



LEGISLATURA 66 
  SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 
los derechos y garantías constitucionales de todas y todos los gobernados, en 

este caso, para las mujeres. Considero además que esta medida es 

indispensable para impulsar la igualdad de género, en un entorno que demanda 

respuestas institucionales ante los desafíos sociales que enfrentan día con día 

las mujeres. Asimismo, estimo que la implementación de estas acciones 

facilitará la coordinación interinstitucional en la atención a la problemática de la 

violencia contra las mujeres, pudiendo diseñar programas de empoderamiento 

económico y social, permitiendo además la ejecución de acciones integrales que 

aborden desde la prevención de la violencia hasta la promoción de la autonomía 

de las mujeres en el ámbito laboral y educativo. Por ello, compañeras y 

compañeros, al crear esta institución se permitirá cimentar las bases para una 

sociedad más justa, equitativa y desarrollada, en beneficio de todas y todos los 

tamaulipecos. Por último, propongo realizar adecuaciones al proyecto resolutivo 

con relación al lenguaje incluyente, en aras de dotar de mayor claridad al mismo, 

sin que estas modifiquen la intención inicial del ayuntamiento promovente. Por 

los argumentos expuestos, solicito su voto a favor del presente asunto. Es 

cuanto, muchas gracias 

 

Presidenta: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas 

comisiones el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por la 

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, manifestándolo levantando su 

mano. 

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes.  

 

En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que 

realice el proyecto de dictamen con las consideraciones antes expuestas. 

 

Presidenta: A continuación, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 

Carácter General, por lo que me permito preguntar si alguien desea participar. 

 

Presidenta: No habiendo participaciones y agotado el objeto que dio motivo a la 

presente reunión de trabajo, agradezco la presencia de mis compañeras 

Diputadas y Diputados de estas comisiones unidas, y me permito dar por 

concluida la misma, dándose por válidos los Acuerdos tomados en esta reunión, 

siendo las doce horas con dieciséis minutos del 04 de marzo del presente 

año. Muchísimas gracias a todos y bonito día. 


